



194704 г. Оленегорск
Иркутская обл.
ул. Октябрьская, 44
Индекс 670000
Тел. 2-11-11

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 10 руб.

суббота, 20 ноября 1993 г. • № 88 (3333)

♦ АО «ОЛКОН»

Немного терпения, горняки!

Редкий покупатель дойдет до середины «олконовского» магазина № 12, не чертыхнувшись пару раз. Всем вроде он хорош: и продукты подешевле, и «васинки» безропотно берут, и ассортимент широк, да уж больно салон узок.

В первые дни после аванса в полочки не каждый решится переступить порог этого магазинчика, все пространство которого заполнено людьми.

Здесь даже выработаны неписанные правила перемещения: боком и максимально вежливо. Замечено, что несмотря на «камбалоподобие» передвижение и толкотню, скандалов и разборок на душу покупателя здесь приходится совсем мало. Усталость, безысходность или что иное среди причин этого парадокса — неизвестно. Но не исключено, что народ просто, что называется, «терпится». Тут тут то там в очереди слышны разговоры об открытии «ОЛКОНОМ» нового магазина. Да не одного. Причем, информация зачастую диаметрально противоположна, т. е. на устные слухи.

Что же на самом деле строит комбинат? Строительные работы на Мира, 42, как видят горожане, идут полным ходом. Завершается пристройка — здесь будет центральный вход в новый магазин. На первом этаже расположены два торговых зала: мясной отдел и гастрономия с бакалеей.

В первом на момент моего посещения еще велись отделочные работы, а второй, по словам строителей, уже закрыт на ключ. В трех холодильных камерах установлены испарители, в подсобных помещениях дел еще достаточное.

О сроках сдачи первого этажа говорить, пожалуй, рано: они трижды переносились, да и причин тому немало. Как бы то ни было, а стройка по нынешним временам идет неплохо. Нельзя не учесть

и ее специфику, а именно — большой объем ручного труда: кто не помнит, что в прошлом дом этот был семейным общежитием с малосенными комнатухами! Полная внутренняя перепланировка далась нелегко.

...Проблемы сдаваемого объекта рано или поздно уйдут вместе со строителями, и работники комбината будут вознаграждены за терпение. Торговые залы, правда, не очень велики, но учитывая, что «узкий» магазин будет продолжать работу, очереди заметно поредеют.

Об ассортименте: на Мира, 42 планируется к продаже та же группа товаров, что и в 12 магазине. Кстати, торговым отделом уже ведется работа по формированию коллектива.

Да, чуть не забыла: на 2-м этаже будет промтоварный отдел, на 3-м — складские помещения. А 4-й этаж станет административным, там расположится ЦОПТ.

Т. ПОПОВИЧ.

♦ ОФИЦИАЛЬНО

НАШИ УСЛОВИЯ РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

В соответствии с нормативными актами, регулирующими предвыборную кампанию, редакция газет, которые хотя бы частично финансируются государственными структурами, обязаны предоставлять равные возможности для предвыборной агитации. К числу таких газет относятся и «Заполярная руда».

С целью обеспечения равенства возможностей при проведении предвыборной агитации установлен следующий порядок опубликования предвыборных материалов:

1. К публикации принимаются материалы, представленные избирательными объединениями, кандидатами в депутаты или их доверенными лицами в период с 21 ноября по 11 декабря в виде интервью, изложения позиции или программы, биография кандидата и т. д., подготовленные в соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации».

2. Материалы публикуются в очередном номере газеты общим объемом печатной площади одна полоса (как правило вторая) при условии, если они поступили в редакцию не менее, чем за 24 часа до отправки номера в типографию (понедельник и среда, 12 часов).

3. В одном номере публикуется не более одного материала избирательного объединения или поддерживаемого им кандидата, объем не более 1/3 полосы с учетом набора заголовка шрифтом 24 кегля.

При условии поступления в редакцию от 3-х и более различных объединений и представителей кандидатов в депутаты приоритет для опубликования в ближайшем номере отдается поступившим раньше.

Любое избирательное объединение, кандидат в депутаты имеют право на одну бесплатную публикацию. За все последующие взимается плата в размере 70 процентов коммерческой стоимости печатной площади, занятой материалом (без наценки за срочность).

А. ЗАЙЧЕНКО, гл. редактор.

♦ СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

Вести с округи

КИРОВСК

«Русский Торговый Дом» намерен открыть администрация Кировска в шведском городе-побратиме Елизавере.

На днях в Хибинах побывали представители Елизавере, которые обсудили подробно строительство.

В «Русском Торговом Ковдоре»

В городе скоро будет открыт центр помощи пожилым людям. Здесь они смогут получить медицинскую или юридическую помощь, пообщаться, отдохнуть. Финансироваться эта программа будет из федерального бюджета.

МОНЧЕГОРСК

Комбинат «Североникель» продолжает строительство жилья для своих работников, покидающих север. Так, в Муроме сдана первая половина дома и с 20 ноября туда смогут заселиться 62 семьи. Вторая половина — еще на

МУРМАНСК

На днях из Швеции розыгрыша Кубке мира вернулась победителем Мурманская женская команда по хоккею с мячом «Восходящие звезды», одержавшая над семью сильнейшими командами из Норвегии, Финляндии и Швеции.

В финальной игре не-

«Дом» предлагается открыть справочно-информационную выставку с материалами о Кировске, гостиницу, ресторан, магазин промышленных товаров. Землю под постройку шведы отдадут в аренду на 20 лет.

Предлагалось также открыть в Ковдоре бомажный дом для бомжей, но их (бомжей) в городе не оказалось.

63 семьи будет сданы в четвертом квартале 1994 года. В Гостилице под Санкт-Петербургом строители обещают сдать дом в первом квартале будущего года. Здесь уже идут отделочные работы.

ши девушки переиграли шведских соперниц со счетом 12:1. А за все игры забили 4 гола противниц в общей сложности 53 мяча, в то время как пропустили в свои только четыре.

По материалам районных и городских газет,

Как живешь, Высокий?

Ровно год назад мы подробно рассказывали о поселке военных аматоров. Сегодня мы вновь навестили его. Что изменилось за это время? Какие новости?

НОВАЯ МЕТЛА ПО-НОВОМУ МЕТЕТ?

Опять ввели пропускную систему. Говорят, что так лучше, ведь военный городок должен оставаться таковым. У меня долго пытались востребовать какой-нибудь удостоверительный документ, но ничего не добились, так и отпустили. А я все же почувствовал себя новозеландским шпионом. Хотя, по-моему: просто начальник сменялся!

ВЫСОКИЙ УЛЕТАЕТ В НЕБО

На этой неделе наехала контрольная проверка из Министерства обороны. Военные ревьюеры побиваются, гражданские не очень. Придется сдавать химическую, физическую, строевую, профессиональную и прочие подготовки. Боевая подготовка останется напоследок. Весь городок поднимут по тревоге и поднимут в небо. Что и говорить полетов стало меньше, оленегорцы это чувствуют на своих ушах. Разочек можно слетать. Летите, братьцы!

ВОЕВОЙ ДУХ

Офицерам по-прежнему задерживают выплату зар-

платы, так что причитающуюся с ноября — они получают только перед Новым годом. Ведь всякая не бастовать, ни голодать уставом не разрешено. Мы, оленегорцы, все-таки лучше живем!

ПИСАЛИ ДАЖЕ ЕЛЬЦИНУ

На Высоком прантникуются дворянские манеры. В местной школе искусств обучается 320 детей, открылся факультет английского языка, а в перспективе здесь готовятся проводить вечера духовной музыки при свечах и открыть картинную галерею. Но почему эта красота должна находиться в казарме? Школа искусств давно требует более приспособленного помещения. Писали даже Ельцину, но свои надежды учителя возлагают на нынешнего начальника гарнизона. Что ж, поживем — увидим, такие как Распутин!

НЕ ТОЛЬКО АНСАМБЛЬ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

Местный Дом офицеров сейчас реставрируется. За ремонт кровли пришлось выложить 12 миллионов. Но это не мешает под крышей Дома проводить зрелищные мероприятия. Здесь многие недоумевают. Почему к ним заруливают популярные артисты, такие как Распутин!

СЛАВА О 13-й ШКОЛЕ ДАВНО ПЕРЕГОСЛА ГРАНИЦЫ ВЫСОКОГО

Об учителях здесь ходят легенды. В октябре школе стукнуло 40 лет. И пусть не обижается наш 4 и 21 школы — самый большой процент поступления в ВУЗы на Высоком. Преподавательский контингент здесь самый стабильный. Около 30 процентов учителей старослужащие и никуда не думают увольняться. Открыты факультаты эстетики, музыки, хореографии, математики, конструирования. Есть выравнивания и опережения. Готовятся интегрированные уроки по биологии, химии, литературе и физике. И все это без лишней помпезности. Эта школа не является официальной экспериментальной площадкой.

С. ВЕСЕЛКОВ.



Впервые в Оленегорск приезжает Апостол Новопостольской церкви РАЙНХОЛЬД СКИЛКА

для проведения БОГОСЛУЖЕНИЯ,

которое пройдет во Дворце культуры

24 ноября в 19 часов.

Сердечно приглашаем всех жителей Оленегорска!

◆ НАЗОЙЛИВАЯ ТЕМА

СТАРЫЕ СТЕНЫ

Легче дозвониться с домашнего телефона в Нью-Йорк, чем в дом за железной дорогой. Легче слетать на Северный полюс и размять тюленя, чем хозяйку дома за железной дорогой. Легче самому стать домоуправом, чем понять: как Елене Григорьевне Скорыходовой удастся больше трех лет управлять позабытым-позаброшенным ЖЭУ-152, подчиняющимся станциям гражданских сооружений Мурманского отделения Октябрьской ж. д.

Имеющийся в наличии телефон без обратной связи с городом. Контора находится в старом городе — по каждому поводу не находишься и потом, у эксплуатационников в этом участке разъездной характер работы. Кроме четырех домов в черте Оленегорска, они обслуживают дома на станциях Лапландия, Оленья, Ижандра, Ягельный Бор, Кица, Пулозеро, Тайбова. Застать хоть одну живую душу в конторе бывает очень сложно. Но если все-таки поведет, не торопитесь радоваться. Вполне вероятно, что на все ваши вопросы услышите лишь один ответ: нет.

Нет квалифицированных мастеров. Нет материалов. Нет на счету денег. Нет никакой возможности работать в нормальном режиме.

Из-за постоянной проблемы с кадрами образовалась огромная брешь в профилактическом ремонте жилого фонда. Когда ЖЭУ города поголовно занимаются подготовкой к зиме, в доме за железной дорогой еле-еле успевают обслужить аварийные вызовы. А то и не успевают. К примеру, если для устранения бытовой катастрофы требуется сварщик или плотник. Их нужно вербовать со стороны. Своих нет — ни плохих, ни хороших — мало платят. Тем же, кто обивает пороги конторы, приходится откалывать по известным причинам. Только за последнее время за пристрастие и алкоголь и свободному образу жизни отказано трем соискателям. Но разве объяснишь все трудности жильцам, когда над их головами протекает

крыша и вся квартира уставлена тапками! Взял хотя бы дом 3 по ул. Парковой или дом 37 по ул. Бардина — самые ветхие на участке. Что ни день — аврал. То трубу прорвало, то с канализацией неполадки, а в штате один сантехник да дворник. Помощь из Мурманска, конечно, есть, но только в том случае, если грои гравит в виде негодующих жалоб от квартиросъемщиц и к о в. Тогда присылают на подмогу людей, режме — технику и материалы. Помнится, два года назад по просьбе жильцов с улицы Парковой и Бардина решили заасфальтировать проезжую часть, а заодно отремонтировать фасады старых стен. Уже договорились с иппе-ративом, но в последнюю минуту ЖЭУ поставил перед фактом об отсутствии средств. С тех пор стены на участке еще больше состарились и к алопо, лучшим адресам прибавился еще один дом 22 по ул. Травяной, требующий немедленно го расселения. Делать ся некуда — Мурманску пришлось раскошелиться на дотацию по вого строительства. И уже близится срок сдачи 15-квартирной вставки на Мира, 2. Но такова, уж, видно, судьба этого неведучего участка. 25 ноября — срок сдачи вставки —

не за горами, а недоделок еще масса. Хорошо, если успеют устранить их до конца года. А если нет? Справит год Собаки ново, селам на своей Травяной. Помощников-то у ЖЭУ мало. К тому же, сегодня за любую помощь нужно платить. Но чем? Доходов от квартплаты никаких. На станциях с печным отоплением жильцы платят по 5—8 рублей в месяц, в городе — 200—300. 200 рублей за общую антенну уходят не в домоуправление, как многие думают, а мончегорскому заводу телерадиоаппаратуры. А настоящие суммы за то же отопление, которые кстати, погашает отделение дороги, исчисляются миллионами. Добавьте сюда же 300 тысяч рублей ежемесячного перечисления на счет ПП ЖЭУ за уборку мусора на территории ЖЭУ. В городе он обслуживает четыре дома, где проживают около 300 человек. Теперь подсчитайте, сколько «прибыли» имеет ЖЭУ за счет своих квартиросъемщиков.

Отсюда ответ — почему «закрома» участка пусты. Все, на что способны сегодня его работники — это частично заменить трубы, поставить прокладку, остановить извергающийся фонтан из канализационных стоков, отремонтировать

печь. Немного, но я это для ЖЭУ-152 хорошо. Правда, есть одно но. Оказывается даже в таком незавидном положении можно работать без жалоб. Как сказала Елена Григорьевна, очень многое зависит от самого человека, от того, насколько он добросовестно относится к своим обязанностям. Очень давно, но было время, дома обслуживались высококвалифицированными специалистами, болелыми за свое дело. Сами доставали запчасти, без накомманий ходили по домам. Тогда жалоба в участок означала ЧП. Сейчас частые скандалы — норма. Липшние премии с начальника участка — тоже. За что? Но, наверное, за то, что домоуправление отделения дороги до сих пор пусть плохо, но обслуживает бесплатно, как государственное жилье, так и приватизированное. И еще, наверное, за то, что на место начальника ЖЭУ-152 охотников не найти. Работать без стимула, терпеть несправедливые, но беспомощные в такой ситуации упреки, кто согласится? Разве что, найдется среди оленегорцев профессионалы, кто решит помочь железнодорожникам в их трудностях?!

С. ХОМУТОВА

◆ СООБЩАЕМ ПОДРОБНОСТИ

О судьбе девочек

В одном из номеров газеты в рубрике «Хроника происшествий» мы сообщили о том, что две сестрички — 2-летняя Татьяна и 4-летняя Юлия были доставлены в детские отделение горбольницы из-за того, что их родители вот уже несколько дней не удавалось забрать их из садика. После публикации в редакцию позвонила читательница и попросила рассказать о дальнейшей судьбе девочек.

Со слов председателя комиссии по делам несовершеннолетних Е. И. Давиденко, сестренки все же из больницы забрали, но не родители, а тетя (сестра матери). Дело в том, что мать малышек находилась в отъезде, а отец, как водится, «ушел» в запой.

В среду, на заседании комиссии, будет рассмотрено данное дело. Приглашены вернувшаяся мать и протрезвевший отец. Кстати, на это же время назначено рассмотрение еще пяти материалов (что очень много для нашего города) о поступках нерадивых родителей и их отношении к детям. В большинстве случаев главная причина — пьянство. Готовятся документы и на лишение родительских прав.

◆ НА ПЕРЕКРЕСТКАХ ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИНТЕРЫ, КОМПЬЮТЕРЫ НЕ НАДОЕЛИ!

В отличие от навязчивой идеи рекламного героя, якобы уставшего от обилия компьютерной техники, в средних школах Оленегорска к ним только начинают привыкать.

Уроки информатики в школах города проводятся уже третий год. Казалось бы, достаточно долго (по мировым меркам), чтобы научиться не только пользоваться заданной программой, но и составлять свои. В общем-то именно такая сверхзадача и преследуется, но достичь ее пока нелегко. Прежде всего очень плохо обстоят дела с учебниками для конкретного класса, то есть теория присутствует, но в общем: устройство ЭВМ и т. д. А вот методики по решению задач нет и достать их просто учить с Севера очень сложно. И приходится учителям «сочинять» контрольные программы самостоятельно, вводить в курс опережающие консультации по циклам задач перед тем, как изучать ту или иную тему, проводить факультативные занятия. Как могут совершенствуются сами, постоянно делятся опытом друг с другом. Так, во вторник прошел открытый урок в школе № 7. Приступала все учителя города, приехала и учитель информатики из п. Высокий. Отмечая недостатки, что-то брали для себя. И все сетовали на недостаточное программное обеспечение, на возмущающее несовершенство

заятия. Уровень компьютерных классов во всех школах оставляет желать лучшего. До сих пор на уроках информатики в работе «Корветы», УКНЦ и подобные им принтеры. И редко кому выпадает счастливый случай приобрести новый класс. В этом смысле раньше всех повезло школе № 21. Сейчас в профцентр прибыла замена старому классу более высокого уровня с цветными мониторами, компьютерная серия «Ан-БИ-ЭМ». Уже подготовлен для ее установки специальный класс. Скоро начнут монтировать. И недолго час, когда с помощью учителя информатики школы № 21 Ольги Ива-

новны Амеличевой класс «заговорит» на трех компьютерных языках — старым системам «многоязычие» не дано. Зато многое дано старшеклассникам, посещающим уроки информатики. Новый обязательный предмет сегодня у ребят становится чуть ли не самым популярным. Да что там школьники! Сами учителя, среди которых большей частью бывшие физики и математики, уже не мыслят себя в другом амплуа. И когда они говорят, что информатике до обидного мало уделяется внимания, то говорят это со знанием дела — дела будущего наших детей.

С. ВЕТКИНА.

21 ноября в 13 часов во Дворце культуры БОЛЬШОЙ ФОЛЬКЛОРНЫЙ ПРАЗДНИК «КАК ГАРМОШКА ЗАИГРАЛА!»

В программе: — игры для детей и взрослых, — концерт народных вокальных и танцевальных коллективов из Мончегорска, Апатитов, Протоков, Царь-города, Высокого, Швеции; — выставка прикладного творчества. Всех, кто умеет петь, играть, танцевать и просто веселиться, приглашаем на праздник!

◆ ЗА РУБЕЖОМ ОЛЕНЕГОРСКОГО РАЙОНА

МОГИЛЬНИК ДЛЯ РАО НАЧИНАЕМ

Бурый невзрачный камушек, который Филиппов показал мне до начала нашей беседы, возможно, когда-нибудь займет место в будущем музее истории атомной энергетики России. Камень взят с территории южной площадки ядерного полигона на Новой Земле, где еще не так давно гремели взрывы, потрясавшие разум человечества, а теперь здесь начинается создание глубоко мирного объекта, предназначенного для ликвидации опасных для человека последствий применения атома. Высота 141 выбрана под площадку для вечного захоронения радиоактивных отходов, которых на Грандском и военном флота в Северо-Западном районе России скопилось критическое количество. Это и предопределило настоятельную необходимость строительства объекта в предельно сжатые сроки, причем на земле, удаленной от крупных поселений людей и которую целесообразно после атомных взрывов использовать в природоохранительных целях. Пожалуй, значимости этого события и в другом: с созданием опытно-промышленного объекта по захоронению РАО на бывшей территории атомного испытательного полигона здесь уже бесповоротно и на века не звучат новым взрывам. Мы лишам еще одного «логова» ядерного монстра, оставив ему в России последнее пристанище на более ограниченной территории новоземельского полигона. Начальник отдела радиационной безопасности Мурманского пароходства Михаил Петрович ФИЛИППОВ недавно вернулся из экспедиции на спецтанкере «Серабрянка», обеспечивавшей работы на Новой Земле. О целях и задачах этой экспедиции мы уже рассказывали на страницах газеты, но, пожалуй, впечатление ее участника о посещении территории, куда совсем недавно гражданскому человеку путь был заказан, еще примечательнее...

ру, пригодному для нужд обслуживающего персонала, предстоит подвести новую систему подачи воды в поселок... Но что, по мнению Филиппова, не менее важно, — удалось сразу найти понимание у руководителей ядерного полигона, которые готовы оказать помощь в строительстве опытно-промышленного объекта. В их руках надежная техника, отряды военных строителей, имеющих солидный опыт работы на вечной мерзлоте. Кстати, статус объекта пока не определен, но он совсем не обязательно должен быть грандским. Скорее наоборот — военным, осваивавшим новоземельский полигон, сподручнее наладить обслуживание и охрану объекта, тем более что генеральный заказчик работ — шестое управление Военно-морского флота России, а технико-экономическое обоснование строительства делала совместной Мурманские парашотистов и управление капитального строительства Северного флота. Впрочем, число занятых в строительстве организованных нами больше Голубая организация и координатор всей деятельности — Всероссийский научно-исследовательский и проектный институт промышленной технологии. Интерес к участию в стро-

ОБ ОТКРЫТЫХ ЛЮКАХ, «ТАНКОВЫХ ВОРОТАХ» И КАНАВАХ

Самое трудное в любом деле — начать это дело. Особенно мучаются в дебюте шахматисты-профессионалы и начинающие внештатные корреспонденты. Гроссмейстеры ломают голову перед каждой партией с серьезным противником, внештатники — перед чистым листом, который должен превратиться в заметку.

Вот и мне пришлось мучительно долго перебирать варианты начала этого материала. Можно, например, избрать такое начало: по всей стране ежегодно гибнут дети, проваливаясь в открытые канализационные и прочие люки. Тысячи ног и ребер ломают взрослые горожане, попадая туда же в темное время суток. Об автомобилях и говорить не приходится. Правда, если в люк залезет машина частного пенсионера, ему только радоваться надо: отныне он ездить не будет — никакой пенсии не хватит на восстановление машины и жаловаться не на кого. А коль ездить не будет, значит и на бензин тратить не надо, лишняя килограмм лишний с кефирчиком употребить можно.

Другой вариант, скорее — смелая гипотеза: неужели пионеры вместо медных проводов стали тащить и «комкам» крышки от люков?

Эту версию напрочь

отмели в ОБХСС допр-ых, еще не всю медь улокли с предприятий. Вторых, черные металлолом прибалты еще пока не берут, а третьих, открытые люки — не наше дело.

Пришлось писать заметку без вступления, открытым текстом, голыми фактами, только не знаю, кому эти факты из власти предрешивших интересы будут.

Домладывая. На сегодняшний день открыты люки по ул. Парковой, 16 на пешеходной части, Парковой, 23 — люк плюс телефонная канава (это у садына «Рябляк»), 23-й дом — во дворе: подходы к 31-му дому по той же улице всеяны масляной ловушкой. 55-е общежитие по Строительной также охраняется противопешеходными лямиями. В проезде вдоль дома 48 по Строительной и гаражи бывшего ОРСа устроены «танковые ворота». Я там не видел при взезде в Линахамари 30 лет назад.

Их задача — не пропустить вражеские танки в гавань. Громадные бетонные надолбы позволяют танкам проползти только по одному, а подстрелив агрессора в воротах, можно остановить целую армаду. В нашем же случае ворота проща: с одной стороны заморожена в кучу грунта труба большого диаметра, с другой — роз с брусстером из металлоконструкций. Внутри рва прохладят трубы с ободранной теплоизоляцией. В чью пользу закончится встреча в этих воротах мажора с коляской и лихача в условиях гололеда, не сможет предсказать даже Глоба.

Не стану говорить про сюрприз в районе дома 11 по Ленинградскому проспекту, но участок вблизи детского садика запомнился. В нескольких метрах от дороги среди куч на «благоустроенной» территории после сдачи дома территория яз-под земли показала спортивную шапочку, затем счастливая рожица пятилетки. Он увлеченно вытаскивал на колотца какую-то железу. Юному археологу придется долго трудиться, т. к. колотцев открытых там уйма.

Объезжая городская

дорога стала уже притчей во языцех, но, кажется, кто-то о ней начал заботиться. Вдоль блоков частных гаражей ближе к осени выкопана канава длиной около 300 метров. Канава прорыта у самой кромки асфальта, она привлекла зовет в свои объятия несущиеся по гололедной дороге грузовики и легковушки. В ГАИ полсмили, что она задумана как ирригационное сооружение для сдерживания паводковых вод. Пока что она лопит в темное время суток и в гололед автомашины.

Такая же гостеприимная канава тянется вдоль всей улицы Кирова.

Утомительно читать про эти колоды и канавы? Согласен с вами, мне тоже надоело их пересчитывать. Хочется чего-то светлого, оптимистичного. Биле Куприя говорил, что Россия постоянно живет в ожидании какого-то чуда. А может, такое чудо в Оленегорске произошло? Никто не захлебнется, не задохнется в десятках долушек города высокой культуры, а травматология будет пустовать юбки из-за отсутствия бытовых домашних konieczностей? Дай-то Бог.

В. ШУМИЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНА НАЛОГОВАЯ АМНИСТИЯ

Президент России Борис Ельцин подписал Указ «О проведении налоговой амнистии в 1993 году», сообщает президентская пресс-служба.

Указ, в частности, предусматривает, что «предприятия, учреждения и организации, а также физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, объявившие до 30 ноября с. г. включительно о своих неуплаченных долгах и налоговых платежах за 1993 г. и предшествовавшие годы и внесшие их в тот же срок в республиканский бюджет РФ в полном объеме, освобождаются от применения санкций, предусмотренных налоговым законодательством».

В случае выявления после 30 ноября 1993 г. сокрытых от налогообложения доходов предприятиями, учреждениями и организациями, а также физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, органа Государственной налоговой службы будут взиматься штрафы в размере, превышающем в 3 раза размеры штрафов, установленных пунктом 1 статьи 13 Закона РФ «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

Эх, лапти мои

Если о вкусах не бижутерно можно поспорить, то без подходящей обуви в наших широтах просто не обойтись. Разно как не обити и «лапотные» проблемы низкого качества обуви с Востока, на плюс: высокая цена, видит Бог, заставит нас тачать сапоги самостоятельно.

Кажется, не без успеха это уже делают в обувной мастерской «Сапожки», что на Строительной, 50. Здесь открыта новая услуга для населения: замученного неудачно обувью индивидуального пошива по образцам из натуральной кожи. Приходите, вас ждут!

Т. ПОПОВИЧ.

НА НОВОЙ ЗЕМЛЕ. СТРОИТЬ

Инициативу выразил концерн «Росатомэнерго», для которого самая большая головная боль — обработка ядерное топливо с атомных станций, в первую очередь с реакторов РБМК черномыльского типа.

Обращение с радиоактивными отходами очень многопланово и многоступенчато. Достаточно перечислить только основные этапы: сортировка, переработка, временное хранение РАО, унификация транспортных контейнеров и разработка схемы перевозки отходов, способы их захоронения. И уже сегодня очень важно определить организации, ответственные за каждый из этих этапов. Положким, Мурманское пароходство возьмет на себя транспортные хлопоты, а РТП «Атомфлот» займется переработкой РАО, всеядные, как уже упоминалось, — обслуживанием и охраной непосредственно мотельника.

В связи с этим встает вопрос: на какой основе объединить усилия различных ведомств? М. Филиппов считает, что, вероятно, оптимальный вариант — создание государственной акционерной компании, которой правительство выделяло бы бюджетные средства для этих целей на Северо-Западе России. В дальнейшем отношения предприятий и

организаций, производящих отходы, с этой компанией могли бы строиться на твердой финансовой основе в виде платы за оказанные услуги. Это давно практикуется в промышленности развитых странах, где, к примеру, в стоимость электроэнергии, произведенной на АЭС, изначально закладываются расходы на утилизацию и захоронение РАО.

Чтобы ускорить решение проблемы захоронения отходов на Новой Земле, уже сегодня налажено параллельное ведение работ во всех звеньях. Так и примеру, пока геологи завершают изыскания, проектировщики начинают проводить паспортизацию РАО, прорабатывать транспортную схему от источников образования отходов до места захоронения. Кстати, выбор подходящего средства доставки отходов тоже непрост. Имеющаяся протестная проработка судна с 6-метровой осадкой не годится, поскольку наибольшая глубина в причале в губе Башмачной 7 метров. Есть, хороший шведский проект судна с 4-метровой осадкой, но очевидно, что и его надо будет дорабатывать с учетом на длительную перевозку, чтобы можно было перевозить не только отходы транспортных ядерных энергетических установок, но и АЭС.

Что же касается непосредственно строительства опытного объекта, то на 90 процентов расходы будут связаны с созданием его инфраструктуры, проще говоря, цивилизованных условий жизни и работы людей, обслуживающих объект. Подходы прошлых десятилетий, когда думали только о деле, а не о людях, теперь попросту неприемлемы.

Завершая беседу, М. Филиппов рассказал о задачах строительства опытного объекта на следующий год. Завершено бурение здания, оставлен на берегу запас дизельного топлива, чтобы летом геологи смогли без промедлений продолжить изыскания. При удачном стечении обстоятельств в 1994 году их можно будет закончить, нан и завершить разработку основной части проекта. А параллельно надо готовиться и к началу работ по строительству опытного объекта на следующем году. При удачном стечении обстоятельств в 1994 году их можно будет закончить, нан и завершить разработку основной части проекта. А параллельно надо готовиться и к началу работ по строительству опытного объекта на следующем году.

В. МИХАЙЛОВ.
«Мурманский вестник».



ВЫГОДНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ
ПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ ЧЕК
ВАМ ПОМОЖЕТ
ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД

«ВАШЕ ДОСТОЯНИЕ»

- Мы реализуем государственную программу приватизации в северных регионах страны.
- Ваш приватизационный чек и денежные средства мы разместим в преуспевающие предприятия, строительство и недвижимость по всей России.
- Фонд гарантирует Вам устойчивые доходы и защиту от инфляции! 1 ваучер — 10 акций (стоимость 1 акции — 1000 рублей).
- Мы покупаем приватизационные чеки за наличный расчет по цене 10000 рублей за 1 ваучер и акции АО «ОЛКОН» по цене 3000 рублей за 1 акцию.

А ТАКЖЕ
предлагаем к продаже ценные бумаги:

Эмитент	Номинал	Цена		Примечания
		продажи	покупки	
ГМК «Гермес-Союз»	10000	41500	—	рубли ваучеры
АКБ «НЕФТЕХИМБАНК»	1000	3500	—	миним. парт. — 100 шт.
Сбергосударственный банк России	50000	86500	—	миним. парт. — 3 шт.
МАКБ «Возрождение»	10000	31000	—	миним. парт. — 10 шт.
АКБ «Аванбанк»	1000	3500	—	миним. парт. — 50 шт.
ЧИФ «Ваше достояние»	1000	1100	1000	рубли-ваучеры
А/О «Севгидрестрой»	1000	1200	—	предварит. договор
А/О «Мурманское морское пароходство»	1000	—	5500	—
А/О «Треловый флот»	1000	—	3000	корректируется в течении дня
А/О «Севрыбтолодфлот»	1000	—	4000	—
А/О «Протекс»	1000	—	1500	—
А/О «Фармация»	—	—	—	по договоренности

Если Вы заинтересовались, обращайтесь по адресу: Строительная, 44А, тел. 26-09. Товарищество с ограниченной ответственностью «Норд» является филиалом чекового инвестиционного фонда «Ваше достояние».

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

КРАЖИ

13 ноября из квартиры по ул. Дальняя, 63 (Оленегорск-8) пропали деньги в сумме 37 тысяч рублей и 200 долларов США. В краже подозреваются военнослужащий срочной службы А.ев.

15 ноября из строящегося здания ЭЦ путем проникновения через окно было похищено 90 квадратных метров линолеума и аппарат для его сварки.

В тот же день гражданин Ш.-нов пытался вынести на себе из Дома торговли джинсовую куртку А у гражданина М.-ева пропажи кожаные сапоги, золотое кольцо, охотничий нож и 230 долларов США.

16 ноября из комнаты младшей группы детского сада № 6 у воспитателя П.-ной из хозяйственной сумки исчезли 62 тысячи рублей.

АВАРИЯ

На 114 километре автодороги Мурманск — Петербург 13 ноября водитель Н.-ий, управлявший автомашиной ВАЗ, в условиях гололеда, столкнулся с автомобилем ГАЗ. В связи с чем обеим машинам был нанесен значительный ущерб.

ТРАВМЫ

9 ноября гражданину

Х.-ву на почве неприязненных отношений были причинены телесные повреждения гражданином Б.-вым и И.-вым. После этого он желает привлечь их к уголовной ответственности.

11 ноября госпитализирован 23-летний А.-нов, инвалид II группы с проникающим ранением левой половины грудной клетки. В ходе скандала кухонным ножом ударил сожитель матери.

12 ноября в больницу попал 28-летний С.-ев, избит неизвестными.

В тот же день оказана медпомощь 19-летнему Е.-ву. Диагноз: перелом носа. Отлучил отец.

13 ноября заявила покупательница И.-ная о том, что около военторга в/ч 36226 ей нанесла побой продавец П.-ева.

В тот же день гражданину М.-ву по месту жительства избил сын 61 года рождения.

16 ноября оказана медпомощь гражданину М.-еву. Ножовое ранение левого плеча. Задержан 34-летний Г.-рин.

УСТАНОВЛЕН

5 ноября за кражу кошелька из сумки в магазине установлен учащийся 3 класса 7 школы И.-ев.

ХОККЕЙ

24—25 ноября в Ледовом дворце спорта состоится очередные игры первенства России среди команд высшей лиги.

Встречаются команды: «Горняк» (Оленегорск) — «СКА-2» (С.-Петербург).

Начало игр в 18.30.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

ТОО АТП «ОЛЕНЕГОРСКИЙ СТРОЙТРАНС» СРОЧНО: ЗАМ. ГЛ. БУХГАЛТЕРА.

ОПЛАТА ПО КОНТРАКТУ. ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ, ТЕЛ. 29-37.

ВНИМАНИЕ!

ЗАЗВУЧИТ СИРЕНА! 23 НОЯБРЯ БУДЕТ ПРОВЕДЕНА ОБЛАСТНАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОВЕРКА СИСТЕМЫ ОПОВЕЩЕНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ ГОРОДА С ВКЛЮЧЕНИЕМ В 11 ЧАСОВ 30 МИНУТ ЭЛЕКТРОСИРЕН И УЛИЧНЫХ ГРОМКОГОВОРИТЕЛЕЙ.

ГРАЖДАНЕ, ОБРАЩАЕМСЯ К ВАМ С ПРОСЬБОЙ — НЕ ВЫВОДИТЕ ИЗ СТРОЯ РАДИОДИНАМИКИ! РЕЧЬ ИДЕТ О ВАШЕМ БЛАГОПОЛУЧИИ, БУДЬТЕ ОСМОТРИТЕЛЬНЫ!

Штаб гражданской обороны.



СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК ВНЕШТОРГБАНКА РОССИИ

Если Вы хотите надежно и выгодно разместить свои сбережения, Северо-Западный коммерческий банк Внешторгбанка России предлагает новые виды депозитных вкладов. Новые виды вкладов действуют с 1 ноября 1993 года:

- ① в сумме не менее 100.000 рублей с начислением процентов каждые 2 месяца из расчета 160% годовых;
- ② в сумме не менее 1.000.000 рублей с начислением процентов каждый месяц из расчета 165% годовых;
- ③ депозиты для молодежи, лиц старше 55 лет и лиц, имеющих инвалидность, в сумме не менее 10.000 рублей с начислением процентов каждые 2 месяца из расчета 170% годовых.

Если депозиты не востребованы по истечении указанных сроков, то они автоматически переоформляются на новый срок. Начисленные проценты могут быть получены вкладчиком, либо причислены к остатку вклада.

Все ранее внесенные вклады могут быть переоформлены по желанию вкладчика при личной явке без потери процентов.

Спешим сообщить, что по вкладу «до востребования» процентная ставка составляет 100%. Этот вклад наиболее удобен при перечислении заработной платы, пенсий, стипендий, денежной компенсации, дивидендов по акциям и других перечислений.

СПЕШИТЕ СДЕЛАТЬ СВОЙ ВКЛАД!

Оленегорское отделение Севзапкомбанка предлагает расчетно-кассовое обслуживание юридических лиц. Только в нашем банке Вам будут предложены клиринговые услуги, услуги по ведению валютных операций.

ВАС ЖДУТ ПО АДРЕСАМ:

Строительная, 53 А;
Капитана Иванова, 5.

Консультацию Вы можете получить по тел. 29-14 или 5-51-23.



Акционерный инвестиционно-коммерческий банк

„АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК“

ОБЪЯВЛЯЕТ

о расширении комплекса банковских услуг
С 1 ноября 1993 года Оленегорское отделение «Арктикпромстройбанка» осуществляет совершение валютных операций:

♦ открывает валютные счета всем юридическим и физическим лицам и производит расчетно-кассовое обслуживание по ним;

♦ осуществляет покупку ВАЛЮТЫ у частных лиц.

Подробную информацию вы сможете получить по тел. 22-05, 41-72.

Желающих ВЫГОДНО продать ВАЛЮТУ просим обращаться в наше отделение банка.

АДРЕС: г. Оленегорск, Ленинградский пр., д. 7.

Оленегорское отделение «Арктикпромстройбанка».

ПРОДАМ
гараж в районе ЖКО.
Тел. 45-96.

новый видеоминифон
пр-во Японии «Фуай».
Обращаться после 18 час.
по тел. 94-345 или с 9 до
18 час. по тел. 21-01.

3-комн. кв. (Парковая, 24),
3 этаж, высокий. Возможна

оплата по безвличному
расчету Тел. посредника
44-14.

и установлю игровой комп-
ьютер аналог «Денди».
Тел. 22-92.

КУПЛЮ
1-комн. кв. Тел. посред-
ника 44-14.

1-комн. кв. Обращаться:
18 час.

Ленинградский, 7, кв. 98.
x x x

2-комн. кв. улучшенной
племировки в кирпичном
доме, 1 этаж и выше 5-го
на предлагать, или МЕНЯЮ

2-комн. кв. в панельном до-
ме по договоренности.
Звонить: тел. 22-75 с 10 до
18 час.

Спешите заказать праздничные наряды
к Новому году!

Ателье частного предприятия
«ТОМиС»

к Вашим услугам! Квалифицированные
мастера и закройщики помогут Вам выбрать
модный фасон.

Наш адрес: Строительная, 45, кв. 1.

Время работы: с 9 до 17 часов, выходной
воскресенье.

ЖДЕМ ВАШИХ ЗАКАЗОВ!

УСЛУГИ

Ремонт, замена пружин,
перетягивание мягкой ме-
бели (гобелен имеется).
Звонить 5-66-58 с 15 до
16-30, кроме пятницы, суб-
боты, воскресенье.

x x x
установка декодеров,
ремонт цветных телеви-
зоров. Тел. 24-51 с 10 до 20.

x x x
ремонт цветных телеви-
зоров, подключение ви-
деоминифонов, уста-
новка декодеров. Тел.
35-90 с 8 до 22 часов.

x x x
ремонт цветных и чер-
но-белых телевизоров. Тел.
45-68, 25-70.

x x x
подключение компью-
теров, видеоминифонов,
установка декодеров. Тел.
25-70.

x x x
ремонт ч/б и цветных
телевизоров. Тел. 31-86.

ТОО

«Авангард»

приглашает

в продовольственный отдел.
Если Вы хотите красиво и со вкусом на-
крыть дома праздничный стол,
приходите к нам! У нас есть выбор.
Ждем Вас ежедневно с 10 до 21 часа,
перерыв с 15 до 16 часов. Мы работаем без
выходных.

НАШ АДРЕС: Строительная, 54, тел. 49-94.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективам
щебелевского завода и хвостового хозяйства ДОФ,
а также Каторским, Сундеевым, Вялой А. И.,
Турчаниновой А. И., Буланкиной Н. П. и всем
друзьям и знакомым за оказанную помощь в орга-
низации похорон дорогого нам человека мужа и
отца БРАЗДОВА Василия Титовича. Низкий им
всем поклон.

Жена, дочери.

ИЗДАТЕЛЬ
ГАЗЕТЫ

№ 6247

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ • ОЛЕНЕГОРСКА

За содержанием объявлений и реклами отвечает
ответственный редактор.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: АИЯ 27, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл.
Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 8 этаж
Тел. 5-52-39; 5-54-01.